Programación Digital 
1
 Mag. Miguel Sierra


PROBLEMAS RESUELTOS DE ESTRUCTURAS REPETITIVAS

Program ER01;

uses crt;

Var N,u,d,c : integer;

Begin

 clrscr;

 for N:= 100 to 999 do

  begin

   u:= N mod 10;

   d:= (N div 10) mod 10;

   c:= N div 100;

   if ((u mod 2 <> 0) and (d mod 2 <> 0) and (c mod 2 <> 0)

       and (N mod 7 = 0) and (N mod 5 <> 0))

   then

    writeln(N);

  end;

readln;

End.

Program ER02;

uses crt;

Var N,S,C : integer;

    P: real;

Begin

 clrscr;

 S:=0; C:=0; {S es la suma, y C el contador de los números pedidos}

 for N:= 10 to 200 do

   if ((N mod 3 = 0) and (N mod 2 <> 0))

   then

    begin


  S:= S+ N;

     C:= C+ 1;

    end;

 P:= S/C;

 writeln('El promedio pedido es = ', p:8:3);

readln;

End.

Program ER03;

uses crt;

Var A,B,C,B1,C1: integer;

Begin

 clrscr;

 for A:= 1 to 20 do

  for B1:= 1 to 9 do

    begin

     B:= 3*B1;

     for C1:= 1 to 8 do

      begin

        C:= 7*C1;

        if ((A+B+C) mod 10 = 0)

        then

         writeln(A:3,B:3,C:3);

      end;

    end;

readln;

End.

Program ER05;

uses crt;

Var b,i: integer;

    x,p: real;

Begin

 clrscr;

 writeln('Ingrese la base X : ');

 readln(x);

 writeln('Ingrese el exponente entero b : ');

 readln(b);

 p:=1;

 if(b>=0)

 then

  for i:= 1 to b do

    p:=p*x

 else

  for i:= 1 to -b do

    p:=p/x;

 writeln('La potencia es = ', p:14:6);

readln;

End.

Program ER07;

uses crt;

Var i,j,signo: integer;

    t, S, fact , pot: real;

Begin

 clrscr;

 S:=0;

 signo:=-1;

 for i:= 1 to 20 do

  begin

   pot:= 1;

   for j:= 1 to i do

     pot:=pot*2;    {calcula 2i}

   fact:= 1;

   for j:= 1 to i do

     fact:=fact*j;  {calcula i!}

   signo:= -signo; {alterna entre +1 y -1}

   t:= signo* pot/fact; {termino i-esimo de la serie}

   S:= S +t;

  end;

 writeln('La suma de la serie es = ', S:14:10);

readln;

End.

Program ER07a; {Una forma alternativa}

uses crt;

Var i: integer;

    t,S: real;

Begin

clrscr;

S:=0;

t:=-1;

for i:= 1 to 20 do

 begin

   t:=-t*2/i; {Calcula el nuevo termino en base al anterior}

   S:= S+t;

 end;

writeln('La suma de la serie es = ', S:14:10);

readln;

End.

Program ER08;

uses crt;

Var i,N: integer;

    t,S,X: real;

Begin

clrscr;

writeln('Ingrese el valor de X :');

readln(X);

writeln('Ingrese el numero de terminos N :');

readln(N);

S:=0;

t:=-1;

for i:= 1 to N do

 begin

   t:=-t*X/(2*i); {Calcula el nuevo termino en base al anterior}

   S:= S+t;

 end;

writeln('La suma de la serie es = ', S:14:10);

readln;

End.

Program ER09;

uses crt;

Var i,N: integer;

    num, m1,m2,S,p: real;

Begin

clrscr;

repeat

 writeln('Ingrese el numero de terminos N >2 :');

 readln(N);

until (N>2); {El ciclo verifica la consistencia del dato}

writeln('Ingrese el dato 1 :');

readln(m1); {asume que el primer dato es el menor}

writeln('Ingrese el dato 2 :');

readln(num);

{Los dos primeros datos se leen fuera del ciclo, y

 sirven para inicializar m1 y m2}

if (num<m1)

then

 begin m2:=m1;  {m2 es el 2do. menor, m1 <= m2}

       m1:=num; {m1 es el  menor}

 end

else

 m2:=num;

S:=m1+m2;  {la suma de los numeros}

for i:= 3 to N do

 begin
   writeln('Ingrese el dato ', i,' :');

   readln(num);

   S:=S+num;

   if(num< m1)

   then   {cambian los dos menores}

     begin

      m2:=m1;

      m1:=num;

     end;

   if((num>=m1) and (num <=m2))

   then   {cambia el 2do. menor}

     begin

      m2:=num;

     end;

 end;

p:=(S-m1-m2)/(N-2);

writeln('El promedio sin considerar los 2 menores es= ', p:12:6);

writeln('Los dos menores son : ', m1:8:2, ' y ' , m2:8:2);

readln;

End.

Program ER13;

uses crt;

var N,aux,dig,inv: longint;

begin

clrscr;

writeln(' Ingrese el numero ');

readln(N);

aux:=N;

inv:=0;

 repeat

  dig:= aux mod 10;  {El ultimo digito}

  inv:= inv*10 + dig;{Va construyendo el inverso}

  aux := aux div 10;

 until (aux=0);

if (N= inv)

then

 writeln('Es capic£a')

else

 writeln('No es capic£a');

readln;

end.

Program ER14;

uses crt;

Var x,y,z,maxz,xmaxz,ymaxz :real;

    x1,y1: integer;

Begin

clrscr;

maxz:=-9999999; {Un numero que es superado fácilmente}

for x1:= -20 to 20 do   {lazo se hará de -2 a 2, de 0.1 en 0.1}

 begin

  x:= x1/10;

  for y1:= -10 to 10 do {lazo se hará de -1 a 1, de 0.1 en 0.1}

   begin

    y:= y1/10;

    z:=x*x*x + x*x*y - x*y*y + x;

    writeln(x:8:2, y:8:2, z:8:2);

    if (z>maxz)

    then

      begin

       maxz:=z;

       xmaxz:= x;

       ymaxz:= y;

      end;

   end;

 end;

writeln('El maximo z es ',maxz:8:2,' con x=',xmaxz:4:2,' y=',ymaxz:4:2);

readln;

End.

